

# ЗА СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Орган РК ВКП(б), РКН Маринского района, Зап.-Сиб. край

13  
сентября  
1935 г.  
№ 59  
(343)

«...ПОЛЕ СЧИТАЕТСЯ УБРАННЫМ ТОЛЬКО ПОСЛЕ ПРИЕМКИ ЕГО ОТ БРИГАДИРА ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ КОЛХОЗА...»

(Из резолюции пленума ЦК ВКП(б))

## Бьем тревогу

За пятидневку—с 5 по 10 сентября—район по хлебопоставкам подвинулся на 3,29 процента. Позорная цифра. Такими темпами район не выполнит плана хлебопоставок к 1936 году.

Особенно безобразно выполняют хлебопоставки колхозы: „Красный партизан“—пред. колхоза Павлов, „Заветы Ленина“—предколхоза Плакушко, которые являясь обозниками, за пятидневку сдали не многим больше 1 процента.

Но вот колхозы „Красное знамя“—предколхоза Партатов, „Красные орлы“—предколхоза Тарасик, „Путь Мопра“—предколхоза Крохоткин,—не сдали за пятидневку ни одного килограмма.

В этих колхозах налицо злостный саботаж против хлебопоставок. Руководители колхозов этот саботаж сами поддерживают. Достаточно указать, что в указанных колхозах распушены транспортные бригады по вывозке хлеба. Разве это не действия классового врага? Это самый злостный кулацкий саботаж.

Хлебопоставки по единому сектору совсем провалены. К 15 сентября по единому сектору должен план быть выполнен, но на 10 сентября план выполнен только на 20 процентов. Баимский сельсовет—пред. с/с. Фатьянов по единому сектору план хлебопоставок выполнил на 2,58 проц., Колеульский—пред. с/с. Ефремов—на 3 проц.

Провал по хлебопоставкам имеется и в ряде других сельсоветов. Председатели сельсоветов не поняли, что за хлебопоставки они несут полную ответственность. В Белогородке, Константиновке, Колеуле и других,—председатели сельсоветов на словах доказывают, что они не поощряют саботажа, а на деле делают это. Вместо того чтобы привлечь к суровой ответственности злостных саботажников хлебопоставки, сельсоветы ведут с ними милостивые разговоры. Сельсоветы не органи-

## ПРАЗДНОВАНИЕ XXI МЕЖДУНАРОДНОГО ЮНОШЕСКОГО ДНЯ В МОСКВЕ



ВВЕРХУ—на трибуне мавзолея на Красной площади (справа налево): т. т. Тухачевский, Молотов, Антипов, Микоян, Рудзутак, Хрушев, Шверник и Филатов.

ВНИЗУ—вооруженный комсомол завода Центрального аэрогидродинамического института (ЦАГИ) на демонстрации. В переднем ряду (слева направо): Исаев Г. А. (пожарный), Никитин В. И. (столяр), Абубекиров О. (слесарь) и Гаврилов Ю. А. (конструктор)

# КРАСНАЯ ДОСКА

Колхозов выполнивших годовой план хлебопоставок на 100 проц.

- „Парижская коммуна“—пред. колхоза т. Жядков.
- „Путь новой жизни“—пред. колхоза т. Петров.

### ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ

- Ив. Буденного (Б-Антибес)—предколхоза т. Ноздяков—годовой план выполнен на 87,9 процентов.
- „Показатель Сталина“ (Приметкино)—годовой план выполнен на 84,9 проц.
- „Ясное утро“ (Приметкино)—предколхоза т. Мухрацин—годовой план выполнен на 78,2 проц.
- „Вантус“ (Мальковка)—предколхоза тов. Грюнер—годовой план выполнен на 77 проц.
- „Светлое утро“ (Уколь)—предколхоза т. Невикова—годовой план выполнен на 76,1 проц.
- „Первое мая“ (Приметкино)—предколхоза т. Тюпкина—годовой план выполнен на 74,7 проц.
- „Красный боец“ (Тенгулы)—предколхоза т. Квачкина—годовой план выполнен на 72,1 проц.

зуют себе в помощь лучших, честных единоличников, выполнивших годовой план хлебопоставок, чтобы вместе с ними заставить отстающих подтянуться, а по саботажникам крепко ударить.

Руководители колхозов и сельсоветов должны знать, что дальнейшая задержка хлебопоставок недопустима и что за задержку, руководители будут наказаны, вплоть до привлечения к судебной ответственности.

### ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ

- „Путь кооперации“ (М-Песчанка)—предколхоза т. Изяев—годовой план выполнен на 19,1 проц.
- „Веселая жизнь“ (Кирсановка)—предколхоза т. Оадровский—годовой план выполнен на 21,1 проц.
- „518“ (Николаевка ?)—предколхоза тов. Барсуков—годовой план выполнен на 21,5 проц.
- „Победа“ (М-Песчанка)—предколхоза т. Наседкин—годовой план выполнен на 22 проц.
- „Красный партизан“ (М-Песчанка)—предколхоза т. Павлова—годовой план выполнен на 23,3 проц.
- „Заветы Ленина“ (Константиновка)—предколхоза т. Плакушко—годовой план выполнен на 27,5 проц.
- „Полятоделец“ (М-Песчанка)—предколхоза т. Алексея—годовой план выполнен на 29,7 проц.
- „Партизан“ (Благовещенка)—предколхоза т. Герасва—годовой план выполнен на 30,1 проц.
- „Путь Ильича“ (М-Песчанка)—предколхоза т. Голоушкин—годовой план выполнен на 30,7 проц.
- „Заветы Ленина“ (Благовещенка)—предколхоза т. Шавыков—годовой план выполнен на 30,8 проц.
- „Красные орлы“—предколхоза т. Тарасик—год. план выполнен на 31 проц.

**К 20 СЕНТЯБРЯ ВСЕ ХЛЕБ В КОЛХОЗАХ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАСКИРДОВАН**

## Хлеб гниет на полосах, неубранные колосья запахиваются

Узнать поля колхоза „Красные орлы“—легко (по дороге Мариинск—Берикуль). Если полосы завалены неубранными колосьями, которые сейчас прорастают, — если колосья лежат кучами, то так и знайте, что это поле колхоза „Красные орлы“.

Председателю колхоза Тарасику известно о постановлении пленума ЦК ВКП(б) относительно обязательной приемки полей от бригадиров после уборки. Правление начало было принимать поля, но потом раздумало. Сочли это дело, видно, канительным, беспокойным.

Больше убранные поля правление от бригадиров не принимает. Чтобы скрыть следы потерь, на убранные полосы пустили плуги. Все грехи свои правление думает запахать.

Бригадир тракторного отряда Коптев видит, что запахиывается много колосьев, но молчит. Так и пошла круговая порука. Правление скрывает бригадиров, а бригадир тракторного отряда правление.

Ничему не научил Тарасика арест бывшего бригадира Митрофанова за потери хлеба на уборке. Удастся ли скрыть вредительские действия правлению колхоза „Красные орлы“? Вряд ли!

А вот если колхозники подсчитают потери, да отнесут их за счет бригадиров и членов правления?

Если сделают так, то будет хорошо. А сделать надо так обязательно. Кузовкин.

## Молотью срывают

Плохо борется за сжатые сроки уборки и хлебосдачи колхоз „Заветы Ленина“ (Константиновка). До сих пор не убрано 364 га зерновых, в суслонах находится более 150 га, часть ржи проросла.

Еще хуже проходит молотья хлеба. Молотилка часто простаивает из-за недостатка снопов, а в бригадах № 3 и 4 нет крытых токов.

Бригадир тракторного отряда Павлов пьянствует, не обеспечивает ремонта тракторов на молотье. По его вине трактор у молотилки простоял пять смен.

Когда колхозники требовали у Павлова—обеспечить молотилку исправным трактором, то Павлов отвечал: „Где вы видели, чтобы машина без поломок работала“.

Все эти безобразия творятся под носом у дирекции Суловской МТС и предколхоза т. Плакушко, но для устранения их меры не принимаются.

Вот почему в колхозе „Заветы Ленина“ молотилка выполняет пятидневное задание только до 76 процентов. А по выполнению плана хлебосдачи колхоз тянется в числе обозников, выполнив на 10 сентября годовой план на 27,5 проц. ТАТАРИНОВ.

### О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ХЛЕБОСДАЧИ ПО ТИСУЛЬСКОМУ И ДРУГИМ ОТСТАЮЩИМ РАЙОНАМ

Постановление президиума Крайисполкома и бюро Запсибкрайкома ВКП(б)

Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома констатируют несatisfactoryное выполнение Тисульского района в деле выполнения государственного плана хлебосдачи августовский план и хлебосдачи районом сорван Перва пятнадцатая сентября не да ла перелома, обеспечивающего выполнение плана хлебосдачи в установленные сроки. На 5 сентября годового плана по району выполнено только на 4,9 проц. и полностью провален план хлебосдачи по единоличникам (на 5 сентября выполнено только 1,8 проц.). Такое позорное положение является результатом полного бездействия райкома и райисполкома в деле выполнения важнейшей государственной задачи — хлебозготовки, проявления гнилого либерализма и потанания антигосударственным настроением наиболее отсталых групп колхозников, направленных на срыв плана хлебосдачи, и особенно среди единоличников саботирующих выполнение свих обязательств по хлебосдаче.

Исходя из этого, президиум Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) постановляют: 1. За полную бездеятельность в деле организации хлебозаготовок, за провал выполнения плана хлебосдачи в установленные Крайисполкомом и Крайисполкомом сроки, объявить бюро Тисульского райкома ВКП(б), президиуму райисполкома выговор.

Предупредить секретаря Тисульского райкома ВКП(б) т. Буксан, Г. Ф. и председателя райисполкома т. Жугрина, Г. В., что если они не примут все меры к тому, чтобы добиться в ближайшую пятнадцатую решительного поворота в деле хлебозаготовки, обеспечивающего выполнение государственного плана в установленные Крайисполкомом и Крайисполкомом сроки в отношении и ним персонально будут приняты более строгие меры партийного и советского воздействия.

2. Предупредить райкомы ВКП(б) и райисполкомы следующих, особо отстающих по хлебосдаче, районов: Соранинского — секретарь райкома т. К. Пашаков, В. Г., председатель райисполкома т. Анатольев, А. М., Сузунского — секретарь райкома т. Корсаков, Н. Н., председатель райисполкома т. Нартов, Н. Я., Кочковского — секретарь райкома т. Гладышев, Л. Д., председатель райисполкома т. Маньковский, М. М., Юргинского — секретарь райкома т. Шорин, Н. А., председатель райисполкома т. Крылов, В. С., что если они в ближайшую пятнадцатую, на основе широкого развертывания массовой политической работы в колхозах и с единоличниками не добьются решительного подтягивания темпов хлебосдачи, которые бы обеспечили выполнение и перевыполнение пятнадцатых заданий, они будут привлечены к суровой ответственности.

Зам. през. Крайисполкома — ТИУНОВ.  
Секретарь Запсибкрайкома ВКП(б) — СЕРГЕЕВ

8 сентября 1935 г.

### За невыполнение хлебозаготовок осуждены

За злостное уклонение от выполнения государственных обязательств по зернопоставкам нарсудом осуждены:

Евтушенко Г. И. — единоличник села Правденка Белогородского сельсовета, к одному году принудительных работ.

Пангин Василий Григорьевич — Белогородского сельсовета — к одному году принудительных работ.

Григорьев Ермолай — М. Песчанского сельсовета — к двум годам тюрьмы.

Шигаев Яков — единоличник Красно Орловского сельсовета — к двум годам тюрьмы, с конфискацией лошади.

Прокурор ПАНКУЛЬ

### О ПЛАНЕ ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКИ

Постановление Западно-Сибирского Краисполкома и Крайкома ВКП(б)

1. Разработанный Крайком на основании правительственного плана — порайонный план вспашки зяби утвердить (приложение).

2. Обязать райисполкомы и райкомы довести план вспашки зяби до каждого колхоза и сельсовета.

3. Крайком и Крайисполком требуют от райкомов, райисполкомов, директоров МТС и совхозов, правлений колхозов добиться высокого качества работ по взмету зяби на основе строгого соблюдения установленных агроправи зяблевой пахоты.

Установить обязательную приемку пахоты по качеству правлениями колхозов и бригадами от каждой смежи. Недоброкачественную работу не принимать и немедленно переделывать без дополнительной оплаты.

Под персональную ответственность, директоров МТО обеспечить приемку работы колхозами от МТО не только

по количеству, но и по качеству.

4. Запретить зачислять в счет уста новленного плана взмет зяби лучше ку живья, подготовленный для зябле го сева пар, а также пророборонанные, но не вспаханные площади пв-под про пашных культур.

Крайком и Крайисполком указывают райкомам, райисполкомам и дирек торам МТС, что вспашка зяби является важнейшим звеном сталинского по хода за высокий урожай и требуют на основе широко развернутой массовой работы — не только выполнить, но е перевыполнить план зяблевой вспаш ки, полностью обработать пары и обес печить высокое качество пахоты.

Председатель Крайисполкома ГРЯДИНСКИЙ.  
Секретарь Крайкома ЗИХЕ.

3 сентября 1935 года.

### План вспашки зяби на 1935 год по районам Запсибкрая

Район	Заготовка зяби				
	Всего	Колхозы МТС	Из них тракт. МТС	Колх. вне МТС	Едино личн.
Марьянский . . . . .	15,4	14,8	10,6	0,6	—

### ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗНИКИ ДНЕПРОПЕТРОВЩИНЫ

товарищу С ТА Л И Н У

Родной, дорогой наш Иосиф Виссарионович! Твоим любимым для нас именем назвали мы, колхозники Днепропетровщины, свой поход в этом году за высокий урожай, за лучшую жизнь колхозников, за большевистские колхозы. И сегодня, в особо радостный для нас день, мы делегаты областного съезда победителей сталинского похода, шлем тебе, нашему вождю и другу, пламенный колхозный, крепкий и могущественный, как и колхозный строй, большевистский привет!

Горячо и радостно бились миллионы сердец колхозников в дни II Всесоюзного съезда колхозников-ударников, когда под твоим непосредственным мудрым руководством родился исторический устав, сталинский устав переустройства нашей колхозной жизни, жизни радостной, зажиточной и культурной.

С какой радостью и гордостью встретил каждый из нас такие простые и такие мудрые слова: „Из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры“.

Воодушевленные заботой партии и твоей личной заботой о нас, колхозниках, дорогой товарищ Сталин, мы в этом году с утроенной силой дрались за урожай, за развитие животноводства, за новый подъем социалистического сельского хозяйства, за воспитание новых кадров в наших колхозах.

И сегодня мы можем сообщить о наших победах в этом деле.

Высокий урожай, быстрая, как никогда, уборка, овладение механизацией уборочных работ, в частности комбайнами, быстрый обмолот и тот факт, что на сегодня уже подавляющее большинство колхозов области полностью выполнило свои обязательства перед государством по хлебосдаче, свидетельствуют о нашем росте, о наших победах.

Мы так же успешно выполняем твои указания по развитию колхозного животноводства. У нас нет уже ни одного колхоза без товарной фермы. Три, четыре, пять, а то и десять подовод не вмещают натуральную часть тру-

дней нашего среднего колхозника. По 3, 4, 5 и больше рублей получает колхозник на трудодень деньгами в лучших колхозах области. И таких колхозов у нас не единицы, не десятки, как в прошлые годы. Их у нас теперь много сотен. Но мы, наученные тобой, товарищ Сталин, нашей славной большевистской партией, не зазнаемся. Мы знаем, что это — наши первые шаги, первые победы. Мы глубоко чувствуем и осознали наши задачи, мы знаем, где наши недостатки.

Но тот факт, что главные трудности позади и что все более ощутимым становится наше прекрасное будущее, осуществляемое миллионами под твоим руководством, мобилизует и воспламеняет наши сердца, воодушевляет к еще более упорным боям за окончательную победу социализма во всем мире.

Да здравствует непобедимый колхозный строй! Да здравствует советская власть! Да здравствует наша славная ленинская партия!

Живи и здравствуй долгие годы на счастье всему трудящемуся человечеству, наш родной и любимый Сталин!

Областной съезд колхозников-победителей сталинского похода за высокий урожай Днепропетровской области.

ТЕЛО АНРИ БАРБЮСА ПЕРЕВЕЗЕНО ВО ФРАНЦИЮ. АНРИ БАРБЮС ПОХОРОНЕН 7 СЕНТЯБРЯ

### ТРАУРНЫЙ ПОЕЗД С ТЕЛОМ АНРИ БАРБЮСА

МИНСК, 3 сентября. (Опец. корр. „Правды“). Транссибирский экспресс, принявший в Москве прах великого писателя и друга ССОР Анри Барбюса, идет по маршруту Можайск—Смоленск—Орша—Борисов—Минск—граница. Всю ночь несем дежурство у гроба Барбюса.

Станция Славное. Темная, беззвездная ночь. Сотни рабочих пришли отдать последний долг славному борцу против империалистической войны и фашизма. Рассвет встречает экспресс у границ Белоруссии.

Утро. Экспресс с прахом Анри Барбюса идет сквозь Белоруссию в сверкающий, безоблачный день. В Борисове раскрыты двери вагона Барбюса. Граждане боевого города простились с другом.

### С В О Д К А

о ходе хлебоуборочной кампании по району на 10 сентября 1935 г.

Наименование сельсоветов	Процент скошенного	Проц. засеяно в. без обмолочен.	Процент обмолоченного
Укольский . . . . .	100	51,4	39,7
Николаевский I-й . . . . .	100	33,5	31
Туйлинский . . . . .	100	63,9	44,2
В-Ангибесский . . . . .	100	53,4	51,6
Кайдулинский . . . . .	100	19,7	4
Приметинский . . . . .	99,8	18,6	5
Мальковский . . . . .	99,2	33,9	35,1
Т-Михайловский . . . . .	98,6	18	45,8
Комиссаровский . . . . .	98,2	48,4	30,3
Светогорский . . . . .	98,5	8,7	41,4
Ряевский . . . . .	95,7	52,7	59
Тевтулинский . . . . .	95,6	13	35,4
Ветогородский . . . . .	95,1	13,1	30,8
Зименский . . . . .	94,9	10,7	42,7
К.-Орловский . . . . .	94,8	32,9	28,9
Николаевский 3-й . . . . .	93,8	5,5	29,7
Петровский . . . . .	93,6	10,4	35,4
Банский . . . . .	93,2	29,4	32,6
Ковстанковский . . . . .	93,1	35,5	26,7
Сусловский . . . . .	93	10	41,4
Камышенский . . . . .	92,3	39,9	32,1
Колчуевский . . . . .	91,7	25,5	39,1
Рубинский . . . . .	87,3	22,4	32,7
М-Песчанский . . . . .	86,8	22,6	29,8
Благовещенский . . . . .	86,7	9,8	25,4
Кирсановский . . . . .	82,5	1,4	34,4
Т-Александровский . . . . .	74,3	14,6	50,4
Всего по району . . . . .	94,2	23,7	36,9
Марьянская МТС . . . . .	96,4	31,7	5
Сусловская МТС . . . . .	93,7	16,7	35,1
Копоплеводная МТС . . . . .	92	15,6	32
Колхозы вне МТС . . . . .	100	41,3	39,1
Единоличники . . . . .	78,6	—	—

## ВНИМАНИЮ ГОРСОВЕТА

Петровская улица служит проездом для сдатчиков хлеба на элеватор. Эта дорога не исправлена, из-за грязи невозможно проехать. Кроме того, домовладельцы усадьбы по Советской № 48 и Коммунистической № 13 застроили половину улицы, что является большим препятствием для проезда и нарушает плановое строение города. Горсовет должен обратить на это серьезное внимание.

А. С.

## О БЕЗОБРАЗИЯХ В ТРАКТОРНОМ ОТРЯДЕ

Пом бригадира тракторного отряда № 5, Коноплевской МТС, Гусев Инокентий пьянствует, в отряде бывает редко, из-за этого трактора делают простои.

Кроме того, Гусев своему брату прислал лишней пахоты 1 га 14 сотых, а чтобы у брата не получалось перерасхода горючего, Гусев не замеряет расход керосина.

М.

## ЕЩЕ ОБ ОБСЛУЖИВАНИИ ХЛЕБОДАТЧИКОВ

О плохом обслуживании хлебодатчиков на элеваторе уже писали, но дело не улучшилось. Ларек потребсоюза попрежнему торгует плохо.

Зав. ларьком Акимов установил оптовую продажу хлеба целыми булками, а если рабочему или колхознику потребуется 500—400 граммов то Акимов отвечает: «иди в буфет», но в буфете имеется письменное распоряжение Акимова про давать не больше 300 граммов хлеба.

Когда Акимову делали замечание покупатель, то он грубил, обзывал матом и заявлял: «без солидных обидется».

Райпотребсоюз должен призвать грубияна Акимова к порядку и обеспечить полное обслуживание хлебодатчиков.

АКТИВ.

## КИНО В ПАУТИНЕ

В кино, зритель идет отдохнуть. Культурно отдохнуть. Зритель приятно посмотреть картину, посидеть в фойе кино до начала сеанса. Идя в кино, каждый именно так и думает.

Но когда он заходит в Маринский кино «Марс», то действительность представляется не такой привлекательной как до покупки билета. Полы в фойе грязные, стены вытерты спицами и плечами зрителей, так как мест для сидения маловато в, в ожидании, зритель прибегает к помощи стен, для облегчения ногам. Удовольствие уже на половину испорчено.

Как-то зрители вздумали потолковать с директором на предмет приведения кино в более культурный вид. Зашли в контору и сразу поняли, что разговор будет бесполезен. Пол в кабинете директора грязнее чем в остальных помещениях кино, стены не чище, но самое отличительное—это паутина. Вся контора обвешана паутиной. Очевидно директор Прудников, чтобы не тратить денег на мушкетера, решил использовать даровое приспособление—паутину с пауками. Когда внимательно всмотришься, то действительно заметишь большую уйму запутавшихся в паутине мух. Директор сидит и не замечал ничего. По его мнению все в порядке.

Похуже дело в зрительном зале. Уходящий из кино зритель уносит на своем платье толстый слой пыли. Всегда можно наблюдать как выходящие из кино смеются с себя пыль. Здесь уж вместо удовольствия, кинозритель расстраивается, так как вдобавок ко всем неприятностям, дома ему приходится заниматься часткой своего платья вылакаженного в кино.

Одним словом—в культурном учреждении, а не культурно.

Н. П., Ц. Ф.

## РЕДАКТОРАМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ, РЕДКОЛЛЕГИЯМ КОЛХОЗНЫХ И БРИГАДНЫХ СТИГАЗЕТ, ПАРТОРГАМ КОЛХОЗОВ

В крупных победах нашей колхозной деревни большую роль сыграла низовая колхозная печать. Сотни тысяч колхозных стенгазет, широчайшее массовое селькорство по дня в день под руководством партий участвуют в борьбе за укрепление колхозного строя, в борьбе за высокие урожаи, за новую социалистическую деревню.

В тысячах колхозов стенгазеты выходят и выходят непосредственно в поле, в лагере, в бригаде. Они передают отстающим колхозам опыт передовых, лучших ударников. Они предупреждают от ошибок. Они помогают партии в деле социалистического перевоспитания миллионов колхозников.

С ростом зажиточности растут и запросы колхозников. Колхозники уже не удовлетворяются чернильной, выходящая от случая к случаю, неоперативная, малограмотная стенгазета. Они требуют политической бою, грамотную, оперативную газету. Они требуют, чтобы газета живо откликалась не только на вопросы производства, но и на все вопросы культурной жизни и быта в колхозе. Они требуют, чтобы газета хорошо оформлялась, чтобы материал был хорошо обработан, чтобы газета выходила регулярно, была действительной. Многие стенгазеты редактируются еще пока малограмотными людьми, безграмотно и чернильно составляются, плохо оформляются и поэтому не всегда выполняют поставленные перед ними задачи.

Вырастить политически и технически грамотные и боевые кадры редакторов колхозной печати — неотложная и ответственная задача.

«Крестьянская газета» совместно с журналом «Рабоче-крестьянский корреспондент» (издание газ. «Правда») и журналом «Селькор» в 1934-35 учебном году организовала заочную учебу редакторов колхозных и бригадных стенгазет. Десятки тысяч редакторов и селькоров получали от «Крестьянской газеты» лекции в виде отдельных брошюр (книжек). Около тысячи редакторов районных газет энергично ввязались за налаживание учебной работы колхозной и бригадной печати, проводили с заочниками беседы, консультации, рецензировали стенгазеты заочников, исправляли недостатки, передавали опыт лучших.

В 1935—1936 году по поручению Отдела печати ЦК ВКП(б) «Крестьянская газета» совместно с районной печатью вновь организует заочную учебу редакторов колхозных и бригадных стенгазет.

Эта важная работа может быть успешно проведена лишь в том случае, если все районные газеты, весь селькоровский и колхозный актив, вся селькоровская масса, руководство колхозов и низовые партийные организации уделят ей должное внимание.

В сентябре районные газеты будут проводить набор заочников. Подбор редакторов на учебу должен проводиться тщательно, с участием всей селькоровской общественности. Пусть соберутся редколлегия стенгазет и вместе с селькоровским активом наметят кандидатов на заочную учебу.

Для учебы на курсах должны быть выделены наиболее политически грамотные и выдержанные редакторы бригадных и колхозных стенгазет и лучшие селькоровы, которые в дальнейшем будут использованы в качестве редакторов стенгазет.

Особое внимание надо обратить на включение в учебу селькоров ведущих профессий: трактористов, комбайнеров, машинистов, работников животноводческих ферм и т. д. Подбор заочников должен производиться лично редактором районной газеты.

Всем районным газетам высланы анкеты и списки. К 25 сентября надо закончить набор на курсы и списки выслать в учебный комбинат «Крестьянской газеты».

Районная и краевая печать должна на это время послать своих работников в колхозы, чтобы помочь им организовать эту работу и подобрать лучших, проверенных редакторов и селькоров на заочные курсы «Крестьянской газеты».

Особенно важно в течение этого месяца набора заочников помещать рецензии на колхозные стенгазеты, показ лучших стенгазет, редактируемых заочниками. Списки заочников надо печатать на страницах районных газет. Набор десятков тысяч редакторов колхозных и бригадных стенгазет в слушатели заочных курсов—большая массово-политическая кампания. Колхозная печать должна выдвигать своих лучших ударников на учебу.

Товарищи редакторы колхозных и бригадных стенгазет! За всеми справками об условиях приема на заочные курсы обращайтесь в свою районную газету!

За учебу, товарищи селькоровы!

С товарищеским приветом —

Ответ редактор «Крестьянской газеты» С. Урицкий

Ответ редактор журн. «Рабоче-крестьянский корреспондент»

Б. Горелик

Ответ редактор журнала «Селькор» С. Корж

Директор заочной учебы В. Остеркин.

## В «КРАСНОЙ ГОРКЕ» СГНОИЛИ ЛЕН

К о л х о з «Красная Горка», Знаменского сельсовета, половину обязательства по контрактации льна не выполнил еще за 1934 год в соломка льна с площадью более 10 га попрела в скирдах.

Агроном Сусловской МТС т. Турин еще весной предлагал председателю колхоза Короткову разослать солому и немедленно пустить в переработку. Коротков обещал сделать и дал задание бригадирам разостлать лен.

Бригадиры произвели выборку хорошего льна от сгнившего и раз-

вели по полю, но на этом и успокоились.

Сейчас вся соломка льна сгнила в ручьях. Часть из нее употребили для ремонта дорог и мостов, а остальную Коротков велел колхозникам сжечь, чтобы эти скрыть следы преступления.

Правление колхоза «Красная Горка» стало на путь явного вредительства, причинив колхозу колоссальные убытки, оно за это должно будет повести суровое наказание.

К. А.

## Постройка сушилок льна и конопля срывается

Колхозы Суловской и Коноплевской МТС должны были построить 2 льняных и 3 конопляных сушилки, два мяльных пункта и 7 мочильных ям. На это дело отпущено долгосрочного кредита 15900 руб. Но строительство этих точек, в большинстве колхозов, еще не развернуто.

Колхоз «Новый мир», Колеульского сельсовета, (предколхоза т. Кузнецов) до сих пор не начал постройку коноплесушилки и даже не оформил кредита в госбанке, мотивируя тем, что строится зерносушилка.

Такое же дело в колхозе «Веселая жизнь» Кирсановского сельсовета (предколхоза т. Оздровский) зная, что необходимо построить коноплесушилку и мочильную яму, до сих пор не приступил к строительству, ссылаясь, что строит зерносушилку и тем самым срывает постройку коноплесушилки и мочильной ямы.

Эти два факта свидетельствуют, что в колхозе еще крепко укоренилась оппортунистическая недооценка технических культур, в результате чего срывается своевременное выполнение плана по переработке и сдаче государству технических культур.

Все возможности для развертывания строительства сушилок и мочильных ям в колхозах имеются, нужно только заставить руководителей колхозов по серьезному отнестись к делу. РайЗО должно будет заняться этим вопросом и лиц тормозящих строительство призвать к порядку.

А. Иванов

## Кузнецы Достовалов и Зайцев по вредительски нуют лошадей

Кузнецы колхоза «Красные лучи», Приметкинского сельсовета, Достовалов и Зайцев занимаются вредительством при ковке лошадей. 2 сентября они подковали несколько лошадей, встопорив сейчас хромают и непригодны к работе. Правление колхоза никак не мер к кузнецам-вредителям не приняло.

Л. И. И.

## О продавце лежебоке

Есть в колхозе «Красный Октябрь», Кр-Орловского сельсовета—кооперативная лавка. А в лавке продавец Полуектов. Вот этот Полуектов спит каждый день до 11, а то и до 12 часов дня. Колхозников он не желает обслуживать в поле. Если же кто вздумает утром купить что в лавке, то один раз сходит, постоит у закрытых дверей и потом уж больше не думает о кооперации.

25 августа около 15 колхозниц хотели все же поднять пораньше засону Полуектова, так как им позарез нужна была соль и другие товары.

Но и на этот раз Полуектов не встал раньше и не отпустил товаров колхозницам.

Все колхозники говорят, чтобы заставили лежебоку работать, а лучше совсем выгнать из кооперации.

Литоровский.

## 15 ЛЕТ НАЗАД...

НАЙДЕНО ТЕЛО КРАСНОАМЕЙ-  
ЦА ИВАНОВА, ПОГИБШЕГО  
В ПЕРЕКОПСКОМ БОЮ

ЯРМЯНСК (Крымская АССР), 24 августа. (По телеграфу). Кузнец колхоза „Красный полуостров“ Иван Павлов, собирая картечь в обмелевшем Овшае, обнаружил тело красноармейца, убитого белогвардейцами в бою под Перекопом в 1920 году.

Находясь в пропитанной солью тине, труп хорошо сохранился. На теле видна драпсельная рана в области сердца, кровоизлияние на груди и левой руке. На убитом товарище сохранились ботинки, ремешок и часть шинели, в кармане которой найдены документы и деньги выпуска 1919 года.

В одном документе сказано: „Дано сие удостоверение от сельского совета, А...вской волости, Ядринского уезда, Казанской губернии, Прохору Иванову, деревни Илгитшевой, который действительно мобилизован приказом Советской Власти на действительную военную службу в ряды Красной Армии, 1901 года рождения.“

Удостоверяет Илгитшевское общество и сельский совет за подписью с приложением печати.

Подпись: Председатель Егоров. Секретарь Иван Ларюнов.

Второй документ — корешок личной карточки за № 156.

Местонахождение тела свидетельствует о том, что товарищ Прохор Иванов был убит во время атаки левого фланга Турецкого вала.

Тело бойца Красной Армии перевезено в Ярмавск. Погибший в бою 15 лет назад красноармеец Прохор Иванов будет похоронен с воинскими почестями.

А. Серебряков.  
(Редакция газеты „Красный Перекоп“)

120 КИЛОМЕТРОВ  
ПРОШЛИ В 9 ЧАСОВ  
30 МИНУТ

Группа бегунов—младших командиров Томского полка—в составе товарищей: Мельчакова—парторг, Новиков—комсорг, Егорин—комсомолец, Трепьева совершили 120 километровый пробег—Юрга—лагерь—Томск Бегуны несли рапорт Томскому горсовету о результатах лагерной учебы.

Путь в 120 километров покрыт в течение 9 часов 30 минут.

Этот пробег показал отличные результаты физкультурной подготовки проводимой в Юргинских лагерях.

Редактор газеты к „Бою“.  
И. АКСЕНОВ.

ДАЖЕ СЕБЕ НА ЗАРПЛАТУ  
НЕ МОБИЛИЗОВАЛИ  
СРЕДСТВ

Коллеульский сельсовет по мобилизации денежных средств ничего не делает. Это привело к тому, что фельдшер т. Варнин 4 месяца не получал зарплату, а денег на медикаменты совсем не получает. Даже сотрудники сельсовета — секретарь Шадрин — за пять месяцев не получал зарплату.

Несмотря на это Коллеульский сельсовет не организовал работу по мобилизации средств, представив дело оппортунистическому самотеку.

Ш. и В.

АКТИВ В „КРАСНЫХ ОРЛАХ“ ПОДАЕТ  
ПЛОХОЙ ПРИМЕР ПО ВЫПЛАТЕ ЗАЙМА

Плохо обстоит дело со сбором средств за заем в колхозе „Красные орлы“, того же сельсовета. Руководители колхоза по займу ничего не делают, положились на самотек и считают, что это не их дело, а сельсовета.

Из 1150 руб., подлежащих реализации, распространено всего 705 руб., а собрано денег по подписке только 275 руб. или 39 проц. к подписке.

Предколхоза т. Тарасик и бригадир Белов и Таскаев сами срывают сбор средств за заем. Таскаев не подписался на заем до сих пор, Белов подписался на 20 руб., уплатил всего 10 руб., а предколхоза Тарасик подписался на 40 руб. и до сих пор не выплатил полностью.

Как делают руководители, так делают и колхозники. Колхозник Гуляев Георгий подписался всего

на 10 руб. и не уплатил ни одной копейки. Гуляев не выплатил за заем прошлого года 60 руб., а руководители молчат потому, что они сами пассивные плательщики.

Рядом с колхозом „Красные орлы“ находится колхоз „Красный Октябрь“ в котором совсем иначе поставлено дело. В „Красном Октябре“ из реализованной суммы 2675 руб. выплачено 1750 руб. или 65,4 проц.

Предколхоза т. Горлов подписался на 60 руб. и уже выплатил полностью, чл. правления колхоза т. Чубарь Я 60 руб. выплатил полностью, бригадир т. Комаров 40 руб. выплатил полностью.

Эти факты свидетельствуют о том, что колхоз „Красные орлы“ имеет все возможности выполнить план сбора средств за заем, если руководители его по настоящему возьмутся за работу. С. К.

О ЧЕМ ШКОЛА № 2 НАЧАЛА  
УЧЕБНЫЙ ГОД

Маринская средняя школа № 2 еще с весны начала подготовку к новому учебному году. Школа огорожена, приведена в готовность, своевременно определен штат преподавателей и обслуживающего персонала. Комплектование штата началось задолго до занятий.

Но с началом школьных занятий обнаружилось большое количество игнорируемые нормального ходу занятия.

Требуется три преподавателя немецкого языка. До сих пор нет ни одного. Преподавание немецкого языка свывается.

Такое же положение по преподаванию литературы. Из трех литераторов работает только один, и то с перебоями.

Большое значение для поднятия сознательной дисциплины среди учащихся имеет внешкольное воспитание. Однако на сегодняшний день не имеется работы по внешкольному воспитанию, хотя эта единица по смете предусмотрена.

Еще хуже обстоит дело с обслуживанием персоналом. Из 11 учащихся, требующихся по штату, работает только одна.

Это привело к тому: заново школы выносятся обязанности дежурного в раздевалке по приемке и выдаче одежды.

Плохо обстоит дело с отоплением и освещением школы. Электроэнергия настолько слаба, что второй смене при электрическом свете заниматься невозможно—темно.

Топлива имеется всего на два месяца, а смета уже перерасчитана. Получилось так: по смете горсовета кубометр дров с доставкой стоит 5 руб. однако, за доставку удержано больше 10 рублей за кубометр. Сейчас у

школы имеется 100 куб. торфа и 30 кубометров дров, нужно 400 куб.

Коллектив педагогов школы, в настоящее время, проделав постановление Ц. ВКП(б) и СНК СССР от 3 сентября—„об организации учебной работы и внутреннего распорядка в начальной, неполной средней школе“—принимает конкретные мероприятия к улучшению работы. Задача райОНО, горсовета обеспечить нормальные условия работы коллектива, педагогов школы, устранить недочеты указанные выше.

Коллектив педагогов решение партии и правительства от 3 сентября провозгласил 8 сентября. Наме. оны и провозгласил такие мероприятия:

Развернута проработка постановлений среди учащихся, на основе которого коллектив поставил задачи добиться среди учащихся высокой сознательной дисциплины, установления чистоты и внешнего порядка и воспитания среди учащихся культурных навыков.

На каждого учащегося вводится личное дело с момента его поступления в школу. Педагогически персонально изучают каждого ученика, для выявления его способностей. С отстающими проводится индивидуальная работа, для того, чтобы поднять уровень его успеваемости.

Сейчас в школе развернулась кампания выборов ученического самоуправления, во время которой еще шире будет развернуто обсуждение постановлений СНК и ЦК ВКП(б).

Для культурного воспитания учащихся и повышения лучших учеников, дирекция школы заключила договор с гор. одами кино-театром на посещение, в выходные дни, кино учащимися.

Сейчас в школе организуются добровольные организации и кружки массовой работы.

П. ОКРОБОТ.

## ХОЧЕШЬ — ПИШИ, ХОЧЕШЬ — БОГУ МОЛИСЬ

В Приметкинкой начальной школе долго думали: чтобы это сделать такое необыкновенное, не похожее на работу других школ и придумали.

До 9 часов, т. е. до начала занятий, школа закрыта на замок, ребята долго ждут, кто на улице, кто в сельсовете, многие совсем уходят домой, другие опаздывают.

Но вот 9 часов. Школу открывают, ребята устремляются в дверь, их обдаёт пылью. Началась уборка, которая начинается, всегда, как только заходят ре

бят. Любителям необыкновенного, этого оказалось мало. Они вместо классной доски в школе, пишут на старой большой иконе. Хочешь — пиши, хочешь — богу молись.

В любви к необыкновенному, в Приметкинкой школе дошли до того, что в школе нет даже кипяченой воды и дети бегают пить домой.

Заведывающему школой надо по настояющему взяться за наведение школы на должный уровень и устранить безобразия, райОНО должно взяться за зава.

Л. Н. И.

## СВОДКА

о ходе поступления средств  
за заем на 10 сентября 1935 г.

№ по порядку.	Наименование сельсоветов	Проц. выплата.
1	Укольский	76,8
2	Камышевский	73,5
3	Красно-Орловский	62,8
4	Туйазовский	49
5	Раевский	42
6	Кирсановский	42
7	Кайдулинский	39,3
8	Николаевский III	38,6
9	Коллеульский	33,4
10	Петровский	33
11	Мальковский	30,3
12	Тенгузинский	29,2
13	М-Песчанский	28
14	Благовещенский	27,3
15	Рубинский	23,7
16	Святогорский	22
17	Сусловский	21,7
18	Комиссаровский	20,2
19	Знаменский	19
20	Николаевский I	13,6
21	Байский	12,8
22	Приметинский	12
23	Белогородский	9,8
24	Б-Антибесский	6
25	Т-Александровский	—
26	Т-Михайловский	—
27	Константиновский	—
ИТОГО		26,2

Секирко ведет  
мулацкую линию  
по сбору средств

Зав сберкассой в Белогородке работает Секирко Николай, который своим бездействием развалил работу сберкассы, сорвал выполнение плана мобилизации средств, выполнено займа всего на 9,8 проц.

Целями двумя сберкасса закрыта и колхозники, приносят деньги, уходят обратно. Вместо работы Секирко занимается хулиганством.

1 сентября Секирко выхватил из кармана у гр-ки Беляевой кошелек, вынул 6 рублей денег, а кошелек вернул. Когда Беляева начала спрашивать деньги, Секирко только смеялся, а потом заявил: „я их пропил“.

Колхозники не стали заходить в сберкассу, особенно с внесением вкладов, заявляют: „Хотя и плохо дома деньги хранить, но все же надежнее чем в нашей сберкассе, Секирко их не пропьет“.

Райсберкасса и Белогородский сельсовет должны оздоровить аппарат сберкассы. Б. Е.

Примерные  
плательщики

Ряд колхозников Святогорского колхоза „Красный Октябрь“ добросовестно выполнили свои обязательства перед государством и ведут массовую работу среди других колхозников. Вот они:

Манекин Егор досрочно выполнил обязательства по денежным платежам, (налог страховка и самообложение) в сумме 52 р. 85 к. На заем т. Манекин подписывался на 25 руб. и уже выплатил полностью.

Новиков Михаил обязательных денежных платежей выполнил 54 руб., займа 50 руб. Хорошо выполняет и другие обязательства.

Рубцов Ион денежные платежи по сельхозналогу и страховке, в сумме 46 р. 80 коп., выполнил полностью и по подписке на заем 50 руб. выполнил досрочно.

Все колхозники района должны последовать примеру этих товарищей и выполнить свои обязательства по мобилизации средств.

Предсельсовета Хмелевский.

Отв. редактор С. И. СКОРОБОГАТОВ.